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Der Digitale Zwilling

Unsere Leistung

Für mehr Informationen besuchen Sie: https://ws-a.de/virtuelle-inbetriebnahme oder 

kontaktieren Sie uns unter: DigitalTwin@ws-a.de

Ihre Vorteile auf einen Blick

Wir erstellen für Sie einen Digitalen Zwilling ihrer Maschine oder Anlage. Hierzu wird das Laufzeitverhalten 

und die Dynamisierung als 3D Modell nachgebildet. Alle Ein- und Ausgänge werden mit der Soft-SPS 

verschalten. Im finalen Zwilling können Kollisionsprüfungen, Fehlverhalten oder alle Störungsmeldungen 

kontrolliert und bereits eine Vorinbetriebnahme durchgeführt werden. 

Unser Angebot an Sie: Auslagerung der Dienstleistung, dadurch Ressourcenschonend für Sie und das 

Know-How kann optimal genutzt werden. Ihre Mitarbeiter können sich vollumfänglich um die Entwicklung 

der Software kümmern, während der Zwilling bereits in der Angebotsphase entsteht und so frühzeitig dem 

Team zur Verfügung gestellt werden kann. So entsteht eine kurze Lieferzeit Ihres Zwillings. Gerne begleiten 

wir sie auch während der virtuellen Inbetriebnahme im Anschluss.

Der Weg zu Ihrem Digitalen Zwilling

I. Erstellung des Digitalen Zwillings anhand vorhandener CAD Zeichnungen und SPS Programme

II. Unterstützung bei der virtuellen Inbetriebnahme

III. Support und Weiterentwicklung des Digitalen Zwillings über das Projekt hinaus im Hinblick auf Wartung, 

Service und Umbauten

→ Verkürzung der Projektlaufzeit
- Digital Twin kann während der Konzeption und des Entwurfs als echtes Gegenstück verwendet 

werden→ Verkürzung der Konzeptionsphase
- Visualisierung und Dynamisierung der Anlage bereits in der Angebotsphase: Kunde bekommt 

die neue Maschine gelebt
- Enge Kooperation der Fachleute von Beginn an: Frühe Visualisierung der gesamten Anlage
- Unterstützung des Vertriebspersonal durch Simulation der zukünftigen Anlage

→ Zusammenarbeit aller Gewerke über die Projektlaufzeit
- Zielgenaue Terminierung der Komponenten
- Frühes Abschätzen aller nötigen Hardwareteile verkürzt Lieferzeiten und Lieferengpässe
- Programmierung kann zeitgleich mit der Erstellung der Hardware gestartet und getestet werden

→ Virtuelle Inbetriebnahme während des Aufbaus möglich
- Steigern Sie Effektivität und Effizienz durch Digitalisierung → Testen und Implementieren, 
- bevor Ressourcen, Geld und Arbeitskräfte investiert werden
- Änderungen können frühzeitig erkannt und eingepflegt werden → In jeder Phase der Entwicklung
- Testen von Hardwarekomponenten und Software, bevor das echte Gegenstück bereit ist
- → weniger Zeitdruck während der Inbetriebnahme und Verkürzung der realen Inbetriebnahme

→ Frühzeitige Fehlererkennung zur Qualitätssicherung
- Frühzeitiges Entdecken möglicher Fehlerquellen und deren Beseitigung
- Verkürzung der Inbetriebnahme vor Ort → Geringere Reisekosten und familienfreundlicheres 

Arbeiten durch verkürzte Inbetriebnahmezeiten sowie Verminderung von Wartezeiten
- Dynamische Kollisionsuntersuchung → Produktionsprozesse können optimiert werden
- Ermöglicht es, das System schneller in den Produktionsmodus zu versetzen, wodurch die 

Projektdauer verkürzt wird

- Maschinen- und Prozessoptimierung durch Live-Daten→ vorausschauende Wartungsstrategien 
und Prüfung des Umbaus

- Alternative Steuerungskonzepte können gefahrlos am Digitalen Zwilling getestet werden →
Umbaumaßnahmen werden vorher vorbereitet und getestet

- Geringere Realisierungs- und Entwicklungsaufwände

- Produktionsdaten werden in den Zwilling eingespielt und zur Überwachung und Analyse 
herangezogen

- Sicherung der Prozess- und Produktqualität

→ Online nutzbar und 24/7 weltweit verfügbar
→ Tool für agiles Arbeiten: effizientere Ressourcennutzung

https://ws-a.de/virtuelle-inbetriebnahme

